

وان کج آئی

حبیب کلبی

وَمَنْ يَسْقِ اللَّهَ يَجْعَلْ لَهُ مَخْرَجًا وَيَرْزُقْهُ مِنْ حَيْثُ لَا يَحْتَسِبُ

اور جو کوئی اللہ کو شکر دے گا اس کیلئے نجات کی راہ پیدا ہو جائیگی۔ اور اس کو ایسے رستہ سوز رزق دے گا جو سمجھ میں نہیں آئے گا

روایت میں ہے کہ ایک مرتبہ مدینہ منورہ میں قحط پڑا اور غلہ نایاب ہو گیا یہاں تک کہ اگر کوئی اس کا لین دین کرتا بھی تو پوشیدہ طور پر۔ حبیب کلبی جو نہایت حسین اور نوجوان مسلمان تھے اس نکر میں گھسے نکلائے کہ کہیں سے کچھ غلہ مل سکے تو خرید کر لے آئیں۔ اتفاق سے ان کا گھر ایک نصرانی کے گھر کی طرف سے ہوا نصرانی گھر پر موجود نہ تھا اس کی عورت جو نہایت خوبصورت اور جوان تھی اس کی نگاہ ان پر پڑی وہ دیکھتے ہی دلغیتہ ہوئی اور اپنی نوٹھی کو دوڑایا کہ اس جوان کو اندر بلا لا اور کہہ اگر غلہ لے لیا چاہتا ہو تو آکر ہمارے پاس ہی خرید لے۔ نوٹھی آئی اور ان سے کہا کہ اگر تم کو غلہ کی ضرورت ہے تو میری مالک کے پاس چل کر عبتنا چاہو خرید لو۔ حبیب کلبی یہ سنکر ٹوٹے اور نصرانیہ کے دروازے پر آکر بیٹھ گئے، نصرانیہ نے پھر کہا ابھی جا کہ اگر غلہ میں باہر نکالوں گی تو بجوم ہوگا اس لئے بہتر ہے کہ تم اونٹ کو باہر بانو دو اور خود اندر چلے اور حضرت حبیب نے ایسا ہی کیا اس کے بعد نصرانیہ نے نوٹھی کو اشارہ کیا اور وہ باہر کا دروازہ جا کر مقفل کر آئی اب نصرانیہ آراستہ ہو کر حضرت حبیب کے پاس آئی اور ان کو فتن و غمور میں آلودہ کرنا چاہا۔ آپ کو جب اس کا بد ارادہ معلوم ہوا تو اٹھ کر دروازے پر آئے تاکہ باہر نکل جائیں مگر دیکھا تو دروازہ کو مقفل پایا۔ ناچار اپنا سر در پر رکھ کر حیران کھڑے ہوئے کہ اب کیا کریں۔

نصرانیہ نے اب بھی ان کی پاک طبیعت کا اندازہ نہیں کیا اور پیچھے سے آکر کہنے لگی کہ اے شخص تو یہی جوان اور حسین ہے اور میں بھی جوان اور کسلی ہوں اتفاق سے گزری خالی ہی میرا خانہ سفر کو گویا ایسا موقع ہمیشہ ہاتھ نہیں آیا کرتا۔ عنایت جان اور آ کہ ہم اور تو باہم وصال کے مزے تو میں اور عیش عشرت میں صرف ہوں غلہ اور مال بہت ہے کچھ دن بے شکری کے ساتھ بسر ہوگی جب میرا خانہ و دربار تو زویسی اپنے گھر چلے جانا۔

حضرت حبیب کلینی نے نصرانیہ کی گفتگو کو شکر فرمایا کہ اسے ماں مجھ سے کسی حال میں خدا کی نافرمانی کا کوئی کام نہ ہوگا۔ وہ بولی اگر تم میرا کہتا نہ مانتو گئے تو چھو کر یوں کو حکم دوں گی کہ کوٹھے پر چڑھ کر پھاروں کہ لوگو ایک نوجوان مگر سے گھر میں گھس آیا ہے اور بری نیت رکھتا ہے تاکہ میری مالکہ کی عصمت میں فرق آئے یہاں تک کہ یہ خبر تمہارے رسول تک پہنچے گی اور تم تمام مدینہ میں فضاہت ہو گے۔

حبیب کلینی نے جواب دیا کہ دین محمدی صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر میری جان قربان ہو میں نہ وہ میرا کیا رسوا ہونا چاہتا ہوں نہ عاقبت میں نصرانیہ بولی کہ میں بچھو کر لوگوں سے پریشان کر دوں گی ورنہ میری درنا مندی قبول کر۔

حبیب کلینی نے کہا اتیرا جو جی چاہے کر مگر مجھ سے یہ مالائق کام کبھی نہ ہو سکے گا۔

عورت نے دامن پکڑ لیا اور زبور کرنے پر آمادہ ہو گئی حضرت حبیب نے کہا ذرا صبر سے کام لے میں جائے ضرور کو جانا چاہتا ہوں وہاں سے فرار ہو دوں عورت نے جگر تباہی طشت و آفتاب رکھو ادیا اور سچھی کہ اب مطلبہ برآری کا وقت آ گیا ہے اس لئے مطمئن ہو کر بیٹھی۔ ادھر یہ حجرے میں گئے اور مگر سے چھری نکال کر اپنا عضو تناسل کاٹنا چاہا۔ چھری ایسی کند ہو گئی کہ یہ اس ارادے میں کامیاب نہ ہو سکیہ حال دیکھ کر بے اختیار اللہ تعالیٰ کی طرف متوجہ ہو کر ہاتھ اٹھایا اور کہا خداوند ابا جو حبیب کے اختیار میں تھا کر چکا اب تیری دستگیری اور تیرے فضل کا امیدوار ہے۔

حضرت حبیب کلہی کی دستبرد میں ہونی ہجرے کی دیوار پھٹ گئی اور یہ بانہر گل کر اپنے اونٹ
 کے پاس لے دیکھا تو اونٹ غلام کا لہ لہا ہوا اور ہو کر پھر وہیں آئے اور اُس وقت یہ آیت شریفہ نازل
 وَمَنْ يَتَّقِ اللَّهَ يَجْعَلْ لَهُ مَخْرَجًا وَيَرْزُقْهُ مِنْ حَيْثُ
 لَا يَحْتَسِبُ

ایک دوسرا واقعہ

امیر المؤمنین حضرت عمر بن الخطاب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے عہد خلافت میں ایک شخص نے اُن کی خدمت
 میں حاضر ہو کر کسی مقام کے حکومت کی خدمت طلب کی۔ امیر المؤمنین نے اُس سے دریافت فرمایا کہ تو نے
 قرآن پڑھا ہے اور یہ آپ کی عادت تھی کہ جب کوئی کہیں کے حاکم ہونے کی خدمت طلب کرتا تو آپ اُس
 سے یہی سوال کیا کرتے تھے کہ تجھ کو قرآن بھی یاد ہے یا نہیں۔

شخص نے جواب دیا کہ میں نے قرآن کو نہیں پڑھا ہے، آپ کا ارشاد ہوا جابر قرآن پڑھنے کے
 بعد میرے پاس اُس وقت تجھ کو کہیں کا حاکم بنایا جا سکیگا۔ قرآن کا جانتا تجھ کو اس لئے ضرور ہے کہ اس کی مطلب حق تجھ کو سمجھ
 کرنا ہوگی اور جب تو قرآن ہی وہی واقف نہ ہوگا تو حکم کو کیوں کر سکیگا۔

سائل بارگاہ رسالت و خدمت ہو کر گھر پہنچا اور قرآن کے سیکھنے میں مشغول ہو گیا۔ مگر ایک صد گزر گیا
 حضرت عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی خدمت میں حاضر نہ ہوا۔

حضرت امیر المؤمنین اکبر رضی اللہ عنہ نے ایک دفعہ یہی واقعہ اس شخص سے بتا کر فرمایا کہ اعلانِ عمر و عثمان
 جواب دیا کہ امیر المؤمنین آپ اللہ تعالیٰ نے میں کو کوئی آپ سے ملنا ترک کر دیا ہے قرآن میں کیا سبب تھی جو آپ نے پروا نہ
 امیر المؤمنین نے ہمدردی سے یہی پڑھا کہ میں بھی سنوں۔ پھر کہا ایا امیر المؤمنین سماعت فرمادہ آیت شریفہ یہ

وَمَنْ يَتَّقِ اللَّهَ يَجْعَلْ لَهُ مَخْرَجًا وَيَرْزُقْهُ مِنْ حَيْثُ لَا يَحْتَسِبُ